

Отзыв научного руководителя  
на диссертационную работу очного аспиранта кафедры  
дерматовенерологии ГОУ «ТГМУ имени Абуали ибни Сино» Рахимова  
Умеда Саймуртазоевича «Особенности клинического течения и терапии  
витилиго у подростков с вегетативными нарушениями» по  
специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни

В диссертации У.С. Рахимова представлены результаты исследовательской работы по изучению клинических проявлений витилиго у подростков с вегетативными нарушениями. Перед диссидентом ставилась задача оценить показатели вегетативного гомеостаза у подростков, страдающих витилиго, состояние их периферической гемодинамики и выявить патологические типы гемодинамики у данного контингента больных.

В ходе работы оказалось, что у подростков, страдающих витилиго имеются нарушения вегетативного гомеостаза, преимущественно при сегментарной форме заболевания. При этом выявлено, что вегетативные дисфункции отражаются на состоянии кровотока и вызывают развитие патологический типов гемодинамики. Диссидент проанализировал особенности клинического течения витилиго у подростков, страдающих витилиго и выявил индивидуальные особенности вегетативного статуса при разных формах витилиго. С учетом состояния вегетативного гомеостаза подростков с витилиго был предложен метод коррекции выявленных нарушений, оформленный в виде рационализаторского предложения и диссидент самостоятельно проводил данный вид терапии у этих больных.

Диссидент справился с поставленной перед ним задачей: изучил и самостоятельно провел все методики, необходимые для исследования, проанализировал литературные источники, произвел статистическую обработку и интерпретацию полученных данных. Основные положения диссертационной работы освещены в 14 научных публикациях.

Во время выполнения диссертационной работы У.С. Рахимов активно участвовал в научно-практических конференциях и симпозиумах с международным участием, выступал с докладами по теме диссертации.

Диссертация является завершенным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно и на высоком научном уровне, содержит важные рекомендации и положения, необходимые для клинической практики. Полученные результаты можно квалифицировать как решение научной задачи, которая имеет существенное значение в практическом здравоохранении. Результаты работы достоверны и обладают новизной, а выводы достаточно обоснованы.

В соответствии с вышеизложенным, разработанная диссидентом тема, является актуальной, имеющей определенное значение для науки и практического здравоохранения. Все поставленные перед исследователем задачи выполнены добросовестно, в соответствие с намеченными планами.

**Заведующая кафедрой  
дерматовенерологии  
ГОУ «ТГМУ им. Абуали ибни Сино»  
МЗ и СЗН РТ  
доктор медицинских наук**

*К. Мухамадиева* К.М. Мухамадиева

